

«SER HOMBRES FUERTES Y SANOS ES DEBER PATRIÓTI- CO DE TODOS LOS ESPA- NOLES»

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA SE AVANZA EN UNA PROFUNDIDAD DE 10 KILOMETROS

Las fuerzas rojas son ampliamente derrotadas.—Más de 200 cadáveres sobre el campo y 180 prisioneros.—Entre los cadáveres figura un comisario político 2 tanques rusos en nuestro poder.—3 aviones derribados.—Se bombardean los objetivos militares de los pueblos de Reus, Falset y del puerto de Valencia

Domingo Ortega habla de su estancia en la zona roja

Tarde de julio. Luz y sol, embrujo de azul sereno en un cielo transparente, derroche de alegría en fondo mate de tristeza. Cantar que ríe y que llora. Hay en el ambiente rasgueos de guitarra, ritmos de malagueñas, soleares, de pasodoble ligero, veloz, precipitado, con repentinos calderones que detienen la música como el desbordamiento del valor detiene la alegría en horas culminantes para traducirse en ese gesto español del valor frío y tranquilo que desprecia la muerte, y porque la desprecia la vence.



cuerto de su estancia entre los rojos? ¿Cómo escapó?

En esta tarde española, mientras el cielo es mosaico de entusiasmos de color y sabor castizamente español, momentos antes de que suene el clarín, Domingo Ortega nos habla:

—Y vea usted—dice el torero—como en los tiempos—de gloria nacional, florecía la fiesta de toros y, en cambio, cuando las influencias extranjeras pasaron sobre España, cuando empezamos a dejar de ser españoles... decayó la afición taurina.

—Y ahora?

—Ahora?... Con el brillante sol tradicional español que se levanta con fuerza, tanto en el cielo de España como en los corazones españoles, ahora volvemos a los mejores días de las fiestas de toros. Yo inicio mi temporada un poco tarde, pues estamos en julio, con esta corrida cuyo importe destino a las ciudades liberadas... ¡socorro que es mi obsesión! Como yo he estado con los rojos, sé lo que se sufre allí y experimento en mí alma con fuerte sentir, con el sentir de lo que se sufre en carne propia, lo que están sufriendo aquellos que aún gimen bajo los marxistas; por eso cuando se libra alguna ciudad, quisiera correr en su auxilio, dar de mí todo lo que soy.

—¿Tienes muchas corridas contratas?

—Quince, de aquí a septiembre; púe de asegurarse que es un record que pone de manifiesto el resurgir de la afición española.

—¿Conserva usted muy vivo el re-

—¿Que si conservo el recuerdo de mi estancia entre los rojos? No ha estado usted con ellos. ¿No sabe usted lo que es bueno? Los que no han sufrido el dominio marxista no pueden formarse idea de lo que esto es... Escapé de los rojos... ¡Qué sé yo! Con mil engaños, diciéndoles que iba a Francia para formar la caudrilla y volver a torrear en beneficio de ellos, contratando una corrida en Marsella.

—¿Que toró usted...?

—¡Ah, sí! Pero no a beneficio de los rojos, contesta vivamente Domingo Ortega, toré para mí bolsillo, porque había escapado sin ropa ni dinero, me lo quitaron todo, y... gracias que salvé la vida. ¡Y pasó lo mío en esa corrida! Yo firmé, claro está, sin decir a quién se aplicaba el importe, y, ¡naturalmente! lo cobré para mí; pero los rojos, que se habían dado cuenta del engaño, y que no me perdonaban que hubiese dado dinero a las derechas para las últimas elecciones, me hicieron un ambiente imposible. El pueblo nos insultaba y nos quería agredir, llamándonos fascistas; no pudimos vestirnos en la fonda; hubo que llevar la ropa a la plaza, y allí nos vestimos; luego, en el redondel, hubo lo suyo... Pero, en fin, los periódicos sensatos de Francia pretestaron, y ahora ¡no se meten con nosotros!...

Yo todo lo daba por bien empleado por que me sentía orgulloso de ser español, y cuando cruzo la frontera española siento acrecerse en mí el espíritu de España, y en decir lo que vale y lo que representa pongo mis mejores esfuerzos.

—¿Ha estado usted en los frentes?

—Sí, en los de Madrid. Allí he aprendido a querer más a mi Patria y a enorgullicarme más de ella, ante la vista de aquel espectáculo constante de heroísmo y de sacrificio. Aquel frente de Madrid tan complicado y tan castigado por el fuego continuo del cañón que hace coro a las armas automáticas sin parar, y en algunas posiciones el fusil enemigo que acecha en todo momento y dispara, hasta siguiendo el eco de la voz, que hay que hablar bajito para que no oigan... Y ante ese peligro constante, inminente, ante ese enemigo de todas las horas y de todos los momentos, ¡horas interminables!, ¡momentos que se siguen sin solución de continuidad!, el magnífico espíritu de nuestros soldados en humor riante y tranquilo, que infunde confianza, que da la seguridad del triunfo. Yo me entusiasma en el frente. ¡Créalo usted! Contemplaba el valor militar, ese VALOR sobre todos los valores y pensaba: ¿Qué importancia tienen todos los actos de valentía, que significa el arrojo de una hora ante esta valentía constante, ante el arrojo continuo, ante tantos y tantos actos de heroísmo, de sublime desprecio de la vida como dan nuestros militares? Créame usted, ¡va nadie puede enorgullicarse de heroísmos! ¡Solamente ellos!, ¡los soldados!

El entusiasmo del torero se refleja en su rostro y en su mirar brillante de hombre valiente, yo confieso mi temor a los toros. Domingo Ortega sonrío:

—Es un tópico eso de las reglas del torero. El torero es un arte que no puede someterse a reglas, es una cosa personal, por eso ve usted que cada torero tiene su estilo. No puede hablarse de reglas ni de nada porque los toros son animales que no obedecen a reglas... Un toro puede hacer una cosa bien y al instante hacer otra mal, y entonces el artista tiene que obrar bien cuando el toro responde y bien cuando no responde...

—¿Entonces?

—Entonces la única preocupación que a mí me asalta en la plaza es quedar bien, complacer al público y nada más.

—¿...?

—Yo siento con toda mi alma la fiesta de los toros. Me entusiasman los bichos. Cada vez me siento con mayor entusiasmo; quisiera prolongar mi juventud y mi vida para dar a esta fiesta todo su relieve. Es como le decía a usted antes, la llevo en mi alma española. ¡No hay toros más que en España, los del extranjero son parodias! Si uno ganadería brava se lleva al extranjero, acaba por hacerse mansa al cabo de cuatro o cinco años, y del mismo modo, si una ganadería cuando viene del extranjero, acaba por hacerse brava aquí en España. ¡Lo da la tierra!

—¿...?

—Mis ilusiones mayores se cifran en la gloria de España, en la fiesta de toros y en el cariño del público. Por lograr el afecto del público y merecer su aplauso hago todo, y cuando lo consigo, cuando escucho esos entusiasmas palmas y ¡lé, me siento satisfecho, y una corrida, un aplauso, me sirven de estímulo para trabajar y obtener nuevos triunfos y nuevos aplausos.

Javier López de MORLA.

10 de agosto Sanjurjo

La euforia absurda de aquellos que trajeron la República del 14 de abril llevada por la docena de elementos judeos abies que formaban el bárbaro gobierno sin prestigio y sin fe vergonzosamente esmaltado por la figura de Azaña, había convertido a nuestra Patria en un campo doliente de experimentación para todas las crueldades.

El bluff infame de la victoria electoral; la pasividad incomprensible de quienes—si quisieran—hubieran podido evitar la horrenda catástrofe moral que echó al suelo los seculares prestigios españoles; el voluntario desligamiento del pueblo sano, que abandonó con criminal pasividad en las manos pecadoras de aquellas gentes el porvenir nacional; el terror en señoreado de las calles, las turbas dueñas del país; el egoísmo más pueril entronizado en las altas esferas del poder... ¡Horrible cuadro que hemos vivido todos, sumidos en el dolor de lo que a todos nos parecía irremediable!

Las glorias ancestrales de España tenían que reaccionar de alguna manera. En el ambiente español queda-



ban vivas las esencias de la raza, y había hombres dignos, capaces de lanzarse a la palestra de defensa del honor escarnecido de una España inmortal.

Alzó el General Sanjurjo la bandera. Madrid tremó durante breves instantes al conjuro del llamamiento del General. Sevilla le vio pasar, como los triunfadores... Pero era pronto aún.

Y el movimiento iniciado por el héroe preclaro de los campos africanos, no alcanzó el éxito merecido. La locura republicana pudo más desventuradamente que el heroísmo patriótico. El general fué preso, fué juzgado, fué condenado.

Como años después dijera Calvo Sotelo en las Cortes refiriéndose a sí mismo, tenía el general "anchas las espaldas" y cargó con la cruz. Camino de dolor el suyo desde la Penitenciaría del Puerto de Santa María hasta el penal del Dueso. El valor sobrehumano de Sanjurjo se acrisoló en las penas.

Pero ya estaba echada la semilla de la regeneración. Más tarde se alzarían las voces de José Antonio y de Calvo Sotelo; más tarde al refulgir de la espada de Sanjurjo respondería el brillar de la victoriosa espada de Franco. Y la muerte besaría con sus labios de hielo la faz del General, llevándole a la gloria con

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de 10 kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaban oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y haciéndoles 180 prisioneros.

Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material. También han quedado en nuestro poder 2 tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En combate aéreo han sido derribados hoy 2 aviones rojos, uno de ellos tipo «Curtiss» y el otro «Natacha», y por nuestra artillería antiaérea fué abatido otro de bombardeo.

El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8 los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de agosto de 1938—III Año Triunfal.
De orden de S. E. El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

SEGUROS SOCIALES

Entrevista con el Ministro de Acción Sindical

Documentación sobre el contrabando de armas.— Y ¿qué dice el Gobierno francés?

En la amplia tarea sobre fines sociales que viene desarrollando el Ministro de Organización y Acción Sindical destaca con relieve acusado por su trascendencia, el Derroto acerca del Instituto Nacional de Previsión. Los seguros sociales, adquieren en la mencionada disposición toda la importancia que nuestro Fuero del Trabajo proclama en su declaración X.

Y hemos creído que podía ser de gran interés nacional dar a conocer el pensamiento y los propósitos del Ministro de Organización y Acción Sindical sobre materia que supone en los trabajadores, gozo y alentadoras frases.

REFORMA PREVIA

¿Piensa comenzar pronto su labor sobre los seguros sociales?—Le hemos preguntado—¿Va a implantar todos? ¿Sólo algunos? ¿Cuáles? ¿En qué orden?

El nos ha contestado: Lo primero que necesitaba para ello era forjar el instrumento para reorganización. Me era preciso una institución técnica y experimentada. Existía ya. Era el Instituto Nacional de Previsión. Me bastaba reformarlo, adaptarlo a las nuevas consignas, ponerlo bajo el control eficaz del nuevo

Estado y someterlo a la vigilancia del partido para que se amparara en su espíritu, darle en su Consejo fuerte representación en los Sindicatos y darle una misión de realización del concepto Nacional Sindicalista de la previsión social, convirtiéndolo en instrumento político de la política social del Estado, en lo que a seguros sociales se refiere.

Con esto comienza mi tarea. Hay que dar las normas, fijar los límites y el orden de prelación de esos seguros pero la misma grandeza de la empresa me impone el deber de proceder de acuerdo con el Caudillo y con mis compañeros de Gobierno y me obliga ahora a una elemental discreción en mis palabras.

ZONA INMENSAS DE PROTECCION OBRERA

Lo que puedo decir es que el nuevo Estado tiene el afán de llevar hasta los últimos límites posibles y razonables, la protección a las clases trabajadoras y que una de las manifestaciones más eficaces de esta protección es la de seguros sociales.



todos sus altísimos merecimientos, con el ejemplo magno de su infinito sacrificio, al echar sobre sí todas las responsabilidades de su gesto, tan contrapuesto e íntimamente a la cobardía de los gobernantes de entonces que con pavor repulsivo arrojaron de sí las que más tarde—1934—habían de corresponderles por su actuación patricida de Octubre; las que ahora cosechan en su afán criminal de mantener, derrotada y deshecha, una república que llaman española pero que es solamente de bandidos y de orates.

¿Quién es Lord Runciman?

Lord Runciman es el tipo perfecto del "gentleman" británico: frío, flemático, impenetrable.

Cuenta actualmente sesenta y ocho años y es uno de los hombres más conocidos en la política inglesa. Figura entre los liberales nacionales. Posee una fortuna considerable. Es propietario de una de las más importantes Compañías de navegación. Ha sido también director del "Westminster Bank" y pertenece actualmente a incontable número de Consejos de administración.

Su fortuna data de fecha no muy lejana. Su padre empezó de camarero en un trasatlántico. Con el fruto de sus economías compró un barco pequeño y viejo dedicado al carbón y que fué la primera unidad de la que hoy se halla "Walter Runciman Co. Ltd".

La vida política de lord Runciman data del año 1910, fecha en que entró en la Cámara de los Comunes. No tardó en pasar a ocupar el Ministerio de Educación Nacional, primero, de Agricultura, después, y finalmente, de Comercio, en el último Gabinete de Mac. Donald. En su juventud se dedicó a las letras. Hizo sus estudios en Trinity College, de Cambridge. Da idea de su carácter el hecho de

que en 1927 fué el campeón de la Conferencia Económica de Ginebra y unos años más tarde, en 1933, deshielo toda su obra condenando al fracaso todas las iniciativas defendidas en aquella Conferencia.

En 1928 hizo presentar a su mujer a las elecciones. Sostuvo toda la campaña electoral y logró que obtuviera un acta.

En Inglaterra se le tiene por un hombre absolutamente desprovisto del sentido de humor. Detesta cordialmente el divorcio, el tabaco, el alcohol, la blasfemia y... a Lloyd George, a quien distingue con un odio particular.

Este le correspond, del mismo modo. En sus "Memorias", lord Runciman no sale bien librado. Se cuenta que al pedirle su opinión sobre las críticas que se le dedican en dicho libro, lord Runciman contestó:

—¿Qué valor pueden tener si el mismo autor en el prefacio pide a los lectores mil excusas por las numerosas erratas contenidas en el libro?

La respuesta no carece de humor. Este es el hombre que Chamberlain ha elegido para enviar a Praga como mediador en el cuestión de los sudetes.

Mallorca al día

El ideal es que no haya un grave riesgo que amenace a las grandes masas trabajadoras...

los Sindicatos Verticales y a sus oficinas de Colocación podrán tenerla todos.

Hasta ahora había tres organizaciones, el de Vejez o Retiro Obrero, el de Accidentes y el de Maternidad...

En cuanto a los otros seguros es ideal mfo que sirvan de sostén a la familia.

Todo eso es ya una consecuencia implícita del Fuero del Trabajo del programa del Movimiento...

No hay que olvidar que según el Fuero del Trabajo vamos hacia el seguro integral.

LOS SEGUROS SOCIALES MAS URGENTES

Y ¿no puede anticiparnos cuáles son los seguros que en el momento de preocupan y que por tanto más probabilidad tiene de modificación o implantación?

Eso nos dijo el Ministro y sin comentario alguno lo transcribimos en nuestras columnas.

II AÑO TRIUNFAL

El Subsidio Familiar es vivo anhelo y promesa antigua del Generalísimo. Está en las más enraizadas aspiraciones del Movimiento...

Santander, 12 de julio de 1938.

Advertisement for 'LAS CALZADOS AMERICAS' and 'CALZADOS CELTA'.

PERO EL ESTADO TIENE MÁS RESPONSABILIDAD que unos propagandistas o unos patronos y ha de proceder con más cautela.

Advertisement for 'LIRICO' restaurant, 'CENA A LAS 8', and 'CALLE DE NEW-YORK'.

ANÁLOGA URGENCIA exige el Retiro Obrero. Hoy es irrisoria la pensión que se asegura.

Advertisement for 'VIN DOR' bar and 'LA FILADORA'.

Advertisement for 'Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.' with list of correspondents.

COMANDANCIA

Orden general del día 9 de agosto de 1938—III T. En Palma de Mallorca.

SECCION DE CONTABILIDAD I.—ASCENSOS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en orden telegráfica postal número 32.144 de 3 del actual dice lo siguiente:

Orden General del día 8 de Agosto de 1938 - III A. T., en Palma de Mallorca.

SECCION DE CONTABILIDAD I.—HABERES

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 3 del actual, dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

JUNTA DE ABASTOS

Dead, esta fecha regirá como precio de tasa para la venta de la patata temprana de la Puebla y Mirro, el siguiente:

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo 9 de Agosto de 1938. Número premiado 614 con 40 pts. Aproximaciones 613 - 615 con 3 pts. Arriba España.

MEMORIA

Del Crédito Balear hemos recibido una memoria en la que, se relacionan las actividades que la mencionada entidad bancaria ha realizado durante el año corriente.

ROMA SEMBRÓ DE SAL LOS CAMPOS DE CARTAGO. Y NO REFLORECIÓ JAMÁS.

Los rojos riegan con la sangre de nuestros mártires a España. Por eso España renace, a despecho de sus crímenes.

PRO-VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS

26 de Julio 1938. Delegación Sineu, 4.90435 ptas.—Asistencia Palmesana, 26 id.—Delegación Soledad, 78'25 id.—Delegación Villafranca, 9'35 id.—Miguel Vich Figuerola, (3 entrega), 5 id.—Suma Total, 915'85.—29 de Julio 1938.

CRONICA CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Tiburcio y Santa Filomena, vg. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de Santa Clara en honor de su Santa Titular.

MEMORIA

Del Crédito Balear hemos recibido una memoria en la que, se relacionan las actividades que la mencionada entidad bancaria ha realizado durante el año corriente.

ROMA SEMBRÓ DE SAL LOS CAMPOS DE CARTAGO. Y NO REFLORECIÓ JAMÁS.

Los rojos riegan con la sangre de nuestros mártires a España. Por eso España renace, a despecho de sus crímenes.

LA DOLOROSA

HOY, A LAS 3'30 TARDE Santiago de Compostela Asturias para España

LA DOLOROSA

HOY, A LAS 3'30 TARDE La simpática huertanita con SHIRLEY TEMPLE

LA DOLOROSA

en español

NOTAS MILITARES

Se concede el ingreso en el cuerpo de Mutilados, con el título de "Caballero Mutilado Absoluto de Guerra" por Patria el soldado del segundo regimiento de "Flachas Azules" don Valeriano Lorenzo Lorenzo, con la pensión mensual de 6.000 pesetas desde la fecha de su inutilización, ocurrida el día 27 de mayo del corriente año, hasta llegar al máximo de pensión de 12.000 pesetas mensuales.

Por haber terminado con aprovechamiento el curso llamado a cabo en la Academia Militar para oficiales profesionales de Ingenieros de Burgos, promueve a dicho empleo y son destinados a cuerpo: con antigüedad de 27 de julio último, don Rafael Balaguer Frau, y con la de 27 del mismo mes don Alfonso Pons Mulet.

Ha sido concedida la asimilación de alférez médico a don Damián D. Rullin, residente en Palma, y a don Miguel Alemany Cervera, soldado médico de la Legión. Ambos son destinados: el primero, para hospital de vanguardia y el señor Alemany una bandera de la Legión.

El "Boletín Oficial del Estado" publica, en su número correspondiente al viernes último, día 5, la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

"Como aclaración a la Orden de 12 de junio último (B. O. número 602) referente a saludos, S. E. el Generalísimo ha resultado que el personal del Ejército deberá emplear, cuando se le llame, descubriendo, el saludo Nacional."

Ha sido ascendido al empleo de alférez de dicha escala y arma don Julio Vidal Lorenzo, con 151 antigüedad de 27 de julio último.

Ha sido declarado apto para el empleo, cuando por antigüedad le correspondía, el teniente auditor de segunda don José María Alfán Delgado. El capitán de Caballería don Primitivo Villalonga Blanes, pasa destinado a disposición, en comisión, de la dependencia donde presta actualmente.

En Sanidad Militar, se ha conferido nuevo destino a los médicos don Antonio Sabater Sans, que estaba en el Cuadro Eventual del Ejército del Centro; don Félix Oca Moriones, que estaba en el batallón del general Mola, en la división 74; don Bartolomé Darder Hervá, que estaba en el noveno batallón del regimiento de la fantería de San Quintín, número 25, y don Rafael Seguí Vidal, alférez de Hospital de Zaragoza.

TERMINA LA MEMORIA con un Balance en el que se destaca el próspero estado de la mencionada entidad.

LA DOLOROSA

HOY, A LAS 3'30 TARDE Santiago de Compostela Asturias para España

HOY, A LAS 3'30 TARDE La simpática huertanita con SHIRLEY TEMPLE

LA DOLOROSA en español

Advertisement for 'Bartolomé Berga' SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES.

Advertisement for 'La Funeraria LLORET'.

Advertisement for 'CARTELERIA DIARIA'.

Advertisement for 'CUPON PARA CIEGOS'.

Advertisement for 'JUNTA DE ABASTOS'.

Advertisement for 'MEMORIA'.

Advertisement for 'ROMA SEMBRÓ DE SAL LOS CAMPOS DE CARTAGO...'.

Advertisement for 'LA DOLOROSA'.

Advertisement for 'LA DOLOROSA'.

INDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO ALFERECES DEL ALMA NACIONAL

miércoles 29 de junio ha ocurrido España algo de trascendencia... A penas si se han dado cuenta...

NOTICARIO

LOS NACIDOS EN LAS POBLACIONES ROJAS

Vitoria.—Por el Ministerio de Justicia se ha dado a la publicidad un orden inter-santísima, relacionada con los nacidos durante la guerra de liberación en la zona roja.

BOLETIN OFICIAL

Burgos.—Disposiciones oficiales del Ministerio de Hacienda: Decreto nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Zaragoza...

LOS FRANCESES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO PIDEN UN REPRESENTANTE CERCA DE FRANCO

París.—En el Congreso de franceses residentes en el Extranjero celebrado recientemente se aprobó por unanimidad un escrito dirigido al Gobierno Daladier...

CADETES DE INGENIEROS

San Sebastián.—El domingo por la mañana se celebró en el cuartel general de Loyola la clausura del curso procediendo al acto de la Jura de la bandera de los cadetes de la Academia de Ingenieros...

NUESTRO TELEFONO 2078

HA MUERTO CHARLIE CHAN

El chino, que no era chino fallece en Suecia. Londres.—En Stokolmo ha fallecido, por envenamiento producido por el abuso de bebidas alcohólicas, el actor cinematográfico Warner Oland...

LA MISERIA DE LA ZONA ROJA

El machacamiento del Ebro y el avance extremeño. — Como sufren los niños. — De 2.400.000 niños el Comité de Ginebra alimenta 14.000. — Huelgan los comentarios.

Uno de los objetivos que decían los soviéticos en sus propagandas que se proponían alcanzar con su contraofensiva sobre el Ebro, era la de paralizar nuestro plan de operaciones sobre el frente de Extremadura...

Las bajas niponas

Tokio.—Según el Ministerio de la Guerra hasta el día 6 de Agosto, las bajas niponas en los incidentes frontizos fueron: 70 muertos y 130 heridos...

Un nuevo ataque

Tokio.—Ayer las tropas soviéticas volvieron a atacar Shantung bombardeando sus aviones día y noche sin causar daños.

GESTIONES DE LORD RUNCIMAN

Praga.—Lord Runciman ha recibido tres visitas de media hora cada una la del presidente del Consejo, y la del ministro de Negocios Extranjeros...

OPTIMISMO

Londres.—Refiriéndose al viaje de Lord Runciman "The Times" dice que desde que ha llegado a Praga se ha notado una cierta situación más satisfactoria...

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291

GRANDES FIESTAS DE LOS FLECHAS

Burgos.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles tiene el propósito de celebrar una grandiosa fiesta al final de los campamentos de las Organizaciones Juveniles...

RUSIA JAPON

1.020 bajas y se les han inutilizado 100 tanques y derribado 6 aparatos.

Comentario alemán

Berlín.—La prensa alemana comenta las provocaciones de la unión soviética en el Extremo Oriente y dice que el plan de sabotaje de la U.R.S.S. contrasta con la prudencia de los japoneses...

Comentario ruso

Moscú.—El periódico "La Pravda", publica un suelto en el que dice que el gobierno ruso no está dispuesto a que haya más muertos y heridos por los incidentes fronterizos...

Llegó a la tierra el Crimen con ansia de destruílo.

Halló en el mundo a Azaña, a Negrín, a Pozas, a Miaja. Y el Crimen escapó, avergonzado de verse tan pequeño.

El coceo criminal que se enseña en los seres indefensos y en los bienes de la Patria, no puede ganar la guerra.

Pero... los rojos no saben de otra cosa: lo llevan en la sangre híbrida de antiespaña y sovietismo.

CINE BORN DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE REPOSICION DEL GRAN FILM

Luisiana con Jean PARKER y Robert YOUNG

Ha salido "VERTICE"

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

Advertisement for Hijo de A. Ramis Cordá, M. Fuensanta, 3 PALMA, featuring a mechanical device and text about specialties in pine for netting.

Advertisement for FUNDICION MALLORQUINA S.A., dedicated to the fabrication of iron, steel, bronze and other metals.

Advertisement for CLINICA PEÑARANDA, CIRUGIA GENERAL, TELEFONO 2291.

DESCRIPCION:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelta, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 353

Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
T. 2078

1938
MIÉRCOLES 10 AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Compañía
TELEFONO NUM. 10

CRONICA DE GUERRA

POR LAS TRINCHERAS CONQUISTADAS

Periódicos y folletos. — Patriotismo histórico. — Una persona anónima que trabaja por España

PERIODICOS, FOLLETOS, ARMAS, MUNICIONES...

Las trincheras arrebatadas a los marxistas estaban llenas de periódicos y folletos de propaganda en mezcla con armas, municiones, utensilios y enseres que demuestran lo precipitado de la huida de los que se ocupaban de ellas.

La prensa que se ha ocupado está editada en mal papel y con la pésima intención de engañar a quienes la leen. En todas las páginas flota la idea, más o menos repetida, en consignas monótonas "Resistir, resistir", que es actualmente una pesadilla de los cabeallas marxistas.

La prosa no se distingue de la acostumbrada en los diarios rojos; pero el léxico y forma de expresión son muy diferentes a los que usaban al principio del Movimiento, e incluso a la de hace pocos meses.

PATRIOTISMO HISTORICO

Los que por dos veces han hecho ofertas oficiales a Gobiernos extranjeros cedéndoles parte del territorio nacional, como la entrega a Francia y a Inglaterra del Marruecos español, y a Francia de la isla de Menorca, gastan la tinta en afirmar que defienden la independencia de España. Los que dos años antes asesinaban a quienes se abreviaban a vitorear a la Patria, ahora hacen histérico alarde de patriotismo fingido. Los que a voz en grito proclamaban su desnaturalización con aquellos sonetos criminalistas de Rusia, si España, no; ahora pretenden monopolizar el patriotismo verbal, porque así se lo ordena las logias de los soviets de Moscú. Los que no han dejado una iglesia sana ni un cristiano práctico con vida, dicen lo siguiente, en letra de molde: "Católicos de la zona de Fianco; La República respeta la idea religiosa y su ejercicio. Por esto millares de católicos luchan en nuestras filas".

En fin: es el mayor caso de desvergüenza que puede concebir el más cínico malvado del mundo. Ojea esa Prensa da nauseas.

A pesar del grandioso calor que hizo hoy, nos hemos dado el gusto de hacer una hoguera con esa basura literaria muestra del impudor de las ruinas católicas de esas personas falaces que están anegando a diario las ciudades rojas con la sangre inocente de sus víctimas, escogidas entre los patriotas católicos.

UN EPISODIO DEL ULTIMO AVANEO

Hoy hemos conocido un episodio. Sobre Mora de Rubielos hay un castillo que domina a la población. Los rojos se habrían retirado del pueblo du-

LA RESTAURACION DEL SANTO SEPULCRO

Se ha llegado a un acuerdo entre católicos, griegos y armenios. — Pronto será abierto de nuevo al culto

Roma.—Después de largas y laboriosas negociaciones entre el Gobierno de la Potencia mandataria y las tres Comunidades cristianas (católicos, griegos y armenios), co-propietarios de la Basílica del Santo Sepulcro, se ha llegado finalmente a una fórmula de compromiso respecto a los urgentes trabajos de restauración que se han de efectuar en el venerable templo.

El acuerdo está basado en las siguientes directrices: se procederá en seguida, bajo la dirección de competentes técnicos gubernativos, a una serie de trabajos aconsejados como medida urgente e inaplazable para una consolidación inicial del viejo edificio.

Los gastos relativos serán efectuados por los representantes de las tres iglesias que son por derecho tradicional dueñas del santuario.

Estas restauraciones preliminares, dirigidas a garantizar una discreta consolidación de la construcción, permitirán un mayor respiro para estudiar a fondo el problema de las reparaciones radicales.

Mientras tanto el mundo cristiano podrá ver otra vez abierto el Santo Sepulcro a la veneración de los fie-

D. NICETO SE ARREPIENTE

Barcelona.—De París llegan noticias que informan que el ex presidente de la República Española, Niceto Alcalá Zamora, está efectuando una activa propaganda contra los rojos españoles.

DE ESTA MAÑANA

OJEADA AL MUNDO

Ha llegado a Londres, después de una larga temporada de ausencia pasada en Moscú, el embajador soviético Sr. Maisky. Ha manifestado a los periodistas que "no" viene a negociar en el Gobierno inglés ninguna ayuda en relación con el conflicto ruso-japonés. Dice que viene de pasar las vacaciones en su tierra. Anoche, poco después de llegar, fué a ver a Lord Halifax, siendo recibido por Sir Lancelot, por ausencia del Jefe del Foreign Office. El Sr. Maisky dijo al salir que su visita era de mera cortesía, propia de un retorno de vacaciones.

De Moscú nos informan que el Gobierno soviético acaba de dictar severas medidas prohibiendo terminantemente el uso del "vodka" y otras bebidas alcohólicas a los soldados de la guardia roja de las fronteras de Siberia, a fin de evitar que se repitan los incidentes que tan graves repercusiones suelen tener. Consciente el Gobierno ruso de que las extralimitaciones de sus soldados en la línea fronteriza son debidas en su mayor parte a falta de serenidad y a exceso de bebida, ha ordenado a la G. P. U. el establecimiento de una vigilancia extremada para impedir que lleguen bebidas alcohólicas a las guarnicio-

nes soviéticas del Extremo Oriente. Los contraventores contrabandistas serán castigados con la pena de muerte.

Está muy bien la medida. Bastante tenían los soldados rusos con ser bolcheviques, para que además tuvieran que ser borrachos.

"La Stampa" de Turín habla hoy del problema judío, que empieza a preocupar en Italia. Dice que el censo actual de los judíos en dicha nación data del año 1931, pero que desde entonces el número de judíos ha aumentado considerablemente y que además son muchos los que no figuran registrados porque han logrado ocultar su raza y su religión. En 1931 el registro de judíos arrojaba la cifra de 47.825, registrados oficialmente. Actualmente esta cantidad llega a los 60.000, en la que no van incluidos los conversos a la religión cristiana, ni los procedentes de otras naciones, cuya inmigración en Italia en los últimos tiempos ha aumentado considerablemente al ser expulsados de la Europa Central. El periódico añade, no obstante, que el problema judaico no es un problema de cantidad simplemente, sino sobre todo de calidad, puesto que se trata de personas que han logrado escalar los puestos directivos de la Banca y de los grandes negocios, por lo cual la mayoría de ellos son hombres muy influyentes por sus riquezas. Termina recomendando al Gobierno la adopción de medidas para impedir una gran infiltración judaica en la vida nacional.

Hace tiempo que en el mundo se esperan del gobierno italiano esas medidas en defensa de la raza latina contra la contaminación de los semitas. No se concebía que una nación tan clara y francamente orientada hacia un futuro de esplendorosa luz acoja en su seno el peligro de esos grandes colaboradores del marxismo y de la masonería internacional especializados en corroer por procedimientos ocultos todo lo que significa vitalidad, idealismo y franca afirmación de la vida.

Según comunicaban esta mañana de París, ayer se reunió en Barcelona la Delegación permanente de las Cortes. La reunión tuvo carácter secreto, pero a pesar de esto se sabe que en ella se acordó prolongar por un mes el estado de alarma.

Si serán falaces esos marxistas! En público, por la prensa y por la radio dicen que toda va allí como unaseda y luego en secreto se muestran todavía alarmados. ¿Hasta cuando no recobrarán la tranquilidad?

LA GASOLINA EN LA ZONA ROJA

La actuación de nuestra aviación crea un pavoroso problema

Salamanca.—En todas las guerras, uno de los elementos más importantes es la gasolina, hasta tal punto de su existencia o carestía depende el resultado de la contienda.

Como se sabe, en España, el suministro de este líquido estaba centralizado en la Campa.

Al estallar la guerra, los depósitos más importantes de aquella entidad los tenían los rojos: Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao y San Sebastián, y el más moderno de todos, construido en 1934, en Málaga.

Todos estos depósitos representaban una capacidad total de 400.000 toneladas.

Tenían además, los rojos, doce barcos cisternas con 91.550 toneladas, la mayor parte de los cuatrocientos setenta tanques cisternas.

Antes de que estallase la guerra, la Nafta rusa suministraba el combustible líquido, por intermedio de una casa filial de París, titulada "Société de Produits de Nafta Ruse".

No era la Nafta la única suministradora, pues de las 799.047.149 toneladas, Rusia únicamente enviaba 305.906.692 toneladas, y el resto, en un total del 61 por 100, llegaba de otros mercados.

Por tanto, la situación de los marxistas, en este aspecto, era mucho mejor que la nuestra.

Rusia, durante el año 1937, envió a los rojos 50.060.000 toneladas mensuales.

Rumania les envió de 20 a 30.000 toneladas mensuales, y Méjico, que no había abastecido nunca a España, hizo también envíos regulares de petróleo a los marxistas.

La conquista del Norte, y la misma duración de la guerra ha creado al enemigo una difícil situación.

Nuestros barcos de guerra y nuestra aviación han puesto tan grandes dificultades al tráfico de gasolina que los rojos han de emplear barcos

RADIO NACIONAL

HA MUERTO LINARES RIVAS

Pronto la compañía de Carmen Díaz pondrá en escena su obra «Isabel Clara Eugenia»

La Coruña.—Una figura ilustre de nuestro teatro ha desaparecido de la vida. Ayer, en las últimas horas de la tarde, falleció en su casa de La Peregrina el ilustre comediógrafo don Manuel Linares Rivas.

Su salud era muy precaria desde hace algún tiempo. Se le había agudizado la angina de pecho que padecía, y aunque en los últimos días experimentó una ligera mejoría, al atardecer y de un modo casi inesperado dejó de existir, confortado con los santos sacramentos y rodeado de sus familiares, entre ellos su hijo José María, que había llegado del frente de batalla.

Deja una obra terminada en la que culmina su genio poético: «Isabel Cla-

ra Eugenia», que se encuentra de Carmen Díaz para ser estrenada. Había ocupado significados en la política nacional. Era académico de Lengua y por lo tanto miembro del Instituto de España. Pertenece a otras varias corporaciones internacionales de renombre. Se le poseían de muchas condiciones nacionales y extranjeras.

El entierro se celebró esta tarde a las cinco y media. El traslado de metales al cementerio no se le concurrido que era de esperar de la disposición del finado, do que se diera al acto ninguna importancia.

Descansen en paz el alma del comediógrafo, honor de las letras y prestigio de la España.

NIÑAS MARROQUIES EN ESPAÑA

Málaga.—A las nueve de la mañana han salido para Granada las niñas musulmanas que invitadas por el Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer han visitado algunas poblaciones de la España Nacional.

Durante la visita de las niñas al palacio árabe de las Alcazabas sacaron interesantes fotografías, acogiéndolas el público con grandes muestras de simpatía. También asistieron a la inauguración oficial del campamento de Fechas Benjinas, donde pasaron un rato agradable viendo bailar a sus camaradas e interpretando ellas más tarde algunos bailes típicos regionales.

En Granada permanecerán dos días y después visitarán Burgos, en donde las recibirá el Ministro del Interior y les presentará al Caudillo.

Artes de asilar de Málaga las camaradas de Auxilio Social las obsequiarán espléndidamente.

DICE ROCKEFELLER

Nueva York.—El gran capitalista norteamericano Rockefeller, que ha regresado a la ciudad de los rascacielos de un largo viaje por Europa, ha hecho previsiones optimistas sobre el porvenir del mundo, afirmando que por las impresiones que se pueden recoger, en Europa nadie quiere la guerra.

Rockefeller a agregado que todas las potencias europeas, grandes y pequeñas, hacen todos los esfuerzos posibles por evitar una nueva conflagración, advirtiéndose una tendencia general de las Cancillerías a inclinarse al establecimiento de una paz duradera constructiva.—Rovier.

LEBRUN AL AFRICA DEL NORTE

París.—El presidente de la República M. Lebrun, tiene la intención antes de que termine su mandato de hacer un viaje oficial por el Norte, y más concretamente por Túnez y Marruecos, visitando el gran puerto de Dakar, Senegal, y el Atlántico, a donde llegará en el Est. viaje tendrá lugar, según se extraoficialmente en el curso próximo.

EL GENERAL ORGANIZADO NOMBRADO INSPECTOR DEL EJERCITO

Burgos.—Entre otras disposiciones insertadas en el Boletín de esta fecha, aparece una del Ministerio de Defensa Nacional, por la que se nombra al General Excmo. Luis Orgáz Yold, Inspector del Ejército.

También aparece otra ordenando la medalla de oro por la Patria, a don Javier Jiménez.

HA MUERTO UN AFRICANISTA

Frankfurt am Maine.—Fallece el profesor Leo Frobenius, el conocido explorador alemán, xima autoridad en cuestiones de etnología africana. Ha muerto a la edad de 81 años, en la residencia de Biganzon, junto a Maggiore de Italia, a la edad de 81 años. Desde 1934, Frobenius fue rector del Museo etnológico y el archivo africano de Frankfurt.

LA PRENSA FRANCESA Y EL DESASTRE DEL EBRO

París.—Un corresponsal de cierto periódico nada sospechoso de afecto hacia los Nacionalistas, ha publicado una extensa formación sobre los combates del Ebro.

Según él, las bajas sufridas por los rojos llegan a la enorme cifra de 30.000.

El corresponsal explica que la presión formidable que se ejerce por la retaguardia marxista obli- gando a Negrín a realizar operaciones espectaculares que esperaban siquiera el resultado de un poco los ánimos.

Efectivamente se logró con meras noticias de la ofensiva que ellos victoriosos... pero los hechos han demostrado que de un verdadero desastre ha que poner sordina a sus di- y surge ante ellos con mayor el problema, agudizado inme- te por la derrota.

EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—El vicepresidente, General Gómez Jordana, lebrado una extensa conferencia con el Ministro de Justicia, Comandante de la Guardia Civil y el de Instrucción Pública.

Recibió también, con carácter oficial, la visita del Embajador alemán.

El Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, ha recibido al Sr. Morató y al Gobernador de

PRACTICAMENTE JAPON Y LOS SOVIETS ESTAN EN GUERRA

Mientras discuten las Cancillerías, las tropas de una y otra nación chocan constantemente. — Medio millón de hombres de cada parte concentrados en el Extremo Oriente

EN MOSCU

Tokio.—La tercera entrevista entre Litvinoff y Shigemitsu tendrá lugar próximamente en Moscú en una fecha que será citada de antemano.

En los círculos autorizados de esta capital se conserva la esperanza de una solución diplomática del incidente ruso japonés.

CONFERENCIAS Y DATOS

Tokio.—Ayer se celebró una conferencia entre el ministro de la Guerra del Japon con los otros jefes militares, en la que se trató de cuestiones de capital importancia respecto a la situación en la frontera de la URSS con el Manchukuo. La reunión duró tres horas y no se han publicado los acuerdos que se han tomado. Se cree que han tomado resoluciones de la mayor importancia, y que serán reveladas en el transcurso de los próximos días.

Simultáneamente, con la reunión anterior el segundo jefe de Estado Mayor conferenció con sus ayudantes.

Se anuncia de modo semi oficial que desde el comienzo de las hostilidades la artillería rusa ha lanzado de 20 a 25 mil granadas en territorio de la Corea, al mismo tiempo que los aviones soviéticos lanzaron un incalculable número de bombas.

BRAVATAS ABSURDAS

Moscú.—El Comisario soviético de Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha comunicado al Embajador japonés que la URSS no permitirá en modo alguna que se repitan las incursiones niponas en territorio ruso.

ATAQUES RECHAZADOS

Tokio.—Las tropas japonesas han rechazado en las proximidades de Chau fu Feng un nuevo ataque ruso, infringiendo al enemigo la pérdida de 1500 hombres, 6 aeroplanos y un centenar de carros armados.

NUEVOS BOMBARDEOS

Tokio.—La aviación soviética ha vuelto a bombardear Keiko, Koko, y otras poblaciones de la frontera.

OFENSIVA JAPONESA

Tokio.—El Ejército nipón ha abandonado su actitud de defensa, y se ha lanzado a la ofensiva en pleno territorio soviético, cerca de Godeteowo.

También penetraron en terreno manchú después de media hora de combates.

LOS EFECTIVOS

Tokio.—El mariscal soviético Blucher cuenta en el Extremo Oriente con un ejército de 450 mil hombres y 1500 aviones, contra un efectivo de 400 mil hombres concentrado por el Japón.

PARA CONTESTAR

Tokio.—Se ha reunido el Consejo de Estado para estudiar la respuesta que debe darse al requerimiento de Litvinoff para que los japoneses procedan a retirarse de las posiciones que ocupan.

En la reunión tomaron parte los jefes del Ejército y de la Armada. No se ha hecho público el acuerdo adoptado.

NO TEMEN LA GUERRA

Tokio.—El general Araki, ex ministro japonés de la Guerra y que actualmente desempeña la cartera de Educación, ha declarado en una entrevista que, si los soviets persisten en sus provocaciones, el Japon está presto a pararse los pasos.

El sostener la guerra en dos frentes distintos — ha declarado el General — no nos infunde temor.

«EL EJERCITO ES, ANTE TODO, LA SALVAGUARDIA DE LO PERMANENTE»...

JOSE ANTONIO.